孙犁文学奖评委会办公室公告
﹝2019﹞1号

第三届孙犁文学奖评奖细则

依据《孙犁文学奖评奖办法》制定本细则。
一、关于参评作品

（一）第三届孙犁文学奖参评作品，出版发表时间限定为2017年1月1日至2018年12月31日之间。单篇作品以首次公开发表时间为准，图书以版权页标明的第一次出版时间为准。

（二）参评作者必须为河北籍。参评作品须是独立原创或合著原创，不接受多人作品合集参评。同一体裁同一作者只能申报一部作品。

（三）小说、诗歌、散文、报告文学、儿童文学、文学评论作品均可参评。其中，诗歌应以组诗或诗集形式参评；散文、小小说应以结集形式参评。不接受多种体裁作品合集以及编纂类作品参评。结集类作品，评奖年限内创作的内容须占全书字数三分之一以上。

（四）参评作品应为国内公开发行的正规出版物。发表单篇作品的文学报刊须有国内统一刊号；书籍须有国内图书在版编目CIP数据。

二、关于作品申报

（一）第三届孙犁文学奖征集申报采取单位推荐制，申报截止时间为2019年8月31日。

（二）河北省作协各团体会员单位、省作协所属各业务处室为参评作品申报受理单位，省直作者可直接向评奖办公室提出申报。不接受无推荐单位非省直作者的直接申报。
（三）申报参评须提供以下资料：

1.《第三届孙犁文学奖参评申报表》2份（可在“河北作家网”下载，手写打印均可），并提供申报表的word格式文档。

2.作品原件或复印件一式6份（图书须提供原件，在国内正规出版物上发表的单篇作品须复印封面、目录及版权页，结集作品须注明名下每部单篇作品的发表刊物及时间）。
3.申报人个人身份信息，包括身份证复印件、户口页复印件。

三、关于评奖工作

（一）组成孙犁文学奖评委会，修订《孙犁文学奖评奖办法》，制定《第三届孙犁文学奖评奖细则》，下设评奖办公室及各个专业组。
（二）评委会工作分独立阅卷和集中阅卷评选两个阶段。独立阅卷阶段，由评委会办公室负责向专业组评委寄发参评作品，评委独立审阅专业组参评作品；集中阅卷阶段，召开评委会全体会议和专业组会议，评委会完成参评作品的审阅、讨论和评选。

（三）召开评委会第一次全体会议，学习《孙犁文学奖评奖办法》《第三届孙犁文学奖评奖细则》，申明评奖宗旨、评奖标准和评奖纪律。

（四）召开评委会专业组会议，在认真阅读参评作品的基础上，经过充分讨论评议，选出专业组推荐入围作品（含推荐排序）。

（五）在评委会全体评委交叉审阅各专业组推荐入围作品的基础上，召开评委会第二次全体会议，经过充分讨论评议，以无记名投票方式评选出第三届孙犁文学奖获奖作品（公示名单）。

（六）获奖作品得票须超过评委总数的三分之二。第一轮投票入选作品数量不满应选名额时，以未入选作品得票数为序，取缺额数的一倍，参加第二轮投票。第二轮投票不受专业组名额限制。

（七）公示第三届孙犁文学奖获奖作品名单（公示名单），在河北作家网公示一周。

（八）公示结束后，评委会办公室汇总公示反馈意见，并上报省作协党组，核准第三届孙犁文学奖获奖作品名单。

（九）表彰获奖作家作品。

四、关于获奖名额

第三届孙犁文学奖获奖名额总计18项。各专业组初选推荐名额为终评名额的200％。各专业组获奖名额分配由各专业组组长会议确定。

五、关于纪律监督和取消参评资格

（一）孙犁文学奖评委会负有监督执行《孙犁文学奖评奖办法》《第三届孙犁文学奖评奖细则》的责任，对于参评作品不符合评奖办法和细则规定的、参评作品侵权抄袭的、参评人违反评奖纪律的，一经查实，评委会有权取消其参评资格。

（二）第三届孙犁文学奖评委会邀请省纪委驻省委宣传部纪检组、省作协纪委派出纪检专员，全程参与第三届孙犁文学奖评奖活动的纪律监督工作，确保评奖工作清廉规范，公平公正。

孙犁文学奖评委会办公室
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